

# 两人一车一线“姐妹花”坚守12年

615路女驾驶员刘帅和兰亚妮打造“巾帼乡村专线车”为近10个村庄串起出行幸福路

开10米公交车走山区线路,富有挑战的岗位意味着更多的艰辛与付出。城运控股交运温馨巴士公司有两位女职工,在公交一线一干就是12年,且创造了“零事故”记录。她们就是温馨巴士615路上的公交“姐妹花”刘帅和兰亚妮。

## 12年保持零事故记录

2011年,刘帅成为温馨巴士615路开线驾驶员;3年后,兰亚妮从602路调至615路,从此两姐妹互相配合,早班和中班交替,驾驶着同一辆公交车,服务着市民和游客。615路线是从仰口发往解家河的一条“村村通”线路,全程19.8公里,其中有部分路段是不足4米宽的乡村道路,运行一圈47分钟,刘帅和兰亚妮每人每天需要跑6圈,到了旅游旺季还要再加一圈。这条只有一辆公交车和两名女驾驶员的公交线路,串起了王哥庄街道解家河、固山等近10个村庄,被大家称为“巾帼驾驶员的乡村专线车”。

28岁的刘帅和34岁的兰亚妮刚开始驾驶615路公交车时,虽然都有着多年的驾驶经验,但依然有很多不



刘帅和兰亚妮交班时互相叮嘱。

习惯——能慢则慢,能稳则稳。

“你们真厉害!很少看到女司机开这么大的公交车,还在山区里开得这么好!”因驾驶技术娴熟,姐妹俩经常听到村民们的夸赞。她们告诉记者,走山路、走窄路没有诀窍,就是再谨慎点、再细心点、再耐心点,而这也是姐妹俩12年零事故的秘诀。

又一个供热季即将平稳过去,连续忙碌了4个多月的门伟,终于可以稍缓口气。门伟是青岛能源华润燃气有限公司应急指挥中心主任,负责青岛市主城区气源采购和供应调度及3座城市门站、3座LNG应急气源站和150余公里的高压燃气管网等中游输配设施的安全管理。

## 肩负燃气保障重任

2021年,有着深厚管网运维经验和敏锐洞察力的门伟,被青岛能源华润燃气委以应急指挥中心主任的重任,负责青岛市主城区气源采购和供应调度及3座城市门站、3座LNG应急气源站和150余公里的高压燃气管网等中游输配设施的安全管理。

自2021年起,市区民生用气连续两年供需缺口超过3000万立方米。为做好供应保障,门伟多次赴上游气源单位沟通对接,争取合理量价政策。她用一堆堆表格和数据反复测算,力争“花最少的钱买最多的气”,用最便宜的“气”堵上最难的“口”。

解决了供气问题,如何把天然气安全稳定、保质保量地输送到千家万户,是另一道充满更多变数的难题。天气温度的变化、管网的水力平衡、运行工况的改变、不同气源的组合搭配、下游用户的实际需求和变量分析……门伟带领保供小组利用管网模型反复分析推理,让整个团队对供应保障的系统流程成竹在胸。

## 打赢“保暖保供战”

2022年12月中旬寒潮来袭,市区气温降至-9℃。18日凌晨,青岛市主城区两条南北供气干线之一突发异

## 打造“巾帼乡村专线车”

“我是土生土长的王哥庄人,跑这条公交线,总是有种开车送家人的感觉。有时候隔着很远,就知道路边的人是我的乘客,甚至看村民的背影都感觉很熟悉。”兰亚妮说,虽然很多村民她叫不出名字,但每次见面都像家人一样亲。秉承着家人之心对待乘客,这对“姐妹花”组合给这条乡村线路增添了一抹温情。

寒来暑往,姐妹俩始终坚守在最辛苦的驾驶一线,黝黑的肤色、粗糙的手指,记录着多年的艰辛,但她们的服务热情丝毫不减。“我腿脚不好,上车慢,她俩从来不嫌弃,总是让我不着急、慢慢来,每次都是等我坐稳了再开车,就像贴心的小棉袄。”每次坐两人的车,住在高家村的高女士都要对周围的人说一说两人的好。

山区公交打开了村民的致富之路、孩子的求学之路,让他们出行不再困难。而这条“巾帼驾驶员的乡村专线车”也凭着女性的温柔与细腻、坚韧与勇气,串联起美丽乡村,撑起了乡村居民出行的幸福路。 观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 摄影报道

## 青岛能源华润燃气应急指挥中心主任门伟 勇担保暖保供重任



门伟(中)在工作中。 受访者供图

常。凌晨2点30分,门伟接到调度电话:胶州门站发现出站压力升高、瞬时流量下降,城阳门站发现西线压力降幅异常。

尚在通话中,一张完整的全市燃气管网图已浮现在门伟脑海中,她第一时间作出了“河套调压器切断”的判断,立即下达了调整供气流程、争取另一干线上游供气支持、紧急启动应急气源、安排人员赶赴现场抢修一系列指令。随后,她一边向上游调计划、调指标,遥控指挥调度,组织切换流程,为修复设备抢时间;一边调人员、调设备、调材料,抓紧恢复正常供气。在天亮之前,门伟打赢了岛城供气历史上最紧张严峻的一场“保暖保供战”,过程中稍有差池,便会造半城停气。

## 心里装着两张图

门伟的手机界面上,显示的是国际国内油气价格走势等行业资讯。她的心里时刻装着两张图,一张是中石化、中石油及国家管网公司的上游管输图,一张是连接市区管网150余公里高压燃气管网及门站、储配站的功能网络图。对管输压力、流量、温度等参数,她如数家珍。除了坚韧不拔的性格、雷厉风行的作风,女性的敏感细腻是门伟的另一优势。运行数据错误、工艺指标冲突,她总能看到别人看不到的细节。凭借出色的业务能力,她先后获得“青岛市五好女职工”“青岛市安全生产先进个人”等荣誉称号。 观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏

## 莱西市总工会 别开生面庆“三八”

早报3月8日讯 为庆祝第113个“三八”国际妇女节,莱西市总工会联合莱西市工人文化宫举办了“女神节的N种打开方式”主题活动,通过线上线下相结合的方式,为女职工们开启了一系列别开生面的庆祝活动。活动线上部分设置了女职工权益维护知识问答、“女职工特殊疾病互助合作保障计划”阅读、“岗位中最美的她”照片征集、“孩童眼中的她”绘画作品征集4个任务,会员完成任务可获得积分,用于兑换线下课程活动或者直接参与抽奖。目前活动浏览量达到了3000余人次。活动线下邀请专业老师在新时代区域共享职工之家、爱心托管驿站以及工人文化宫等线下服务阵地,为女职工提供插花、亲子绘画课程和女性健康知识讲座,服务职工1000余人次。

“本次‘三八’国际妇女节活动是我们探索积分制活动形式的一次有益探索,通过线上线下相结合的方式,让女职工在欢度节日的同时感受到总工会的温暖和心意。”文化宫负责人介绍道,“接下来我们将继续探索积分制活动形式,在劳动节、国庆节等重要节日节点开展更多职工喜闻乐见的主题活动,让小小的积分发挥出服务职工的最大作用。”

(观海新闻/青岛早报记者)